らに応报 重磅新闻 微信:Iswbwx

沈累计核酸检测520005人

疫苗已接种196万余人 新到重组疫苗需接种3剂

5月18日19时至 19日16时,沈阳市无 新增本土新冠肺炎确 诊病例,无新增无症状 感染者。

本 起 疫 情 共 报 告确诊病例 4 例 ,均 在市第六人民医院 隔离治疗。

根据科学划定、精准管控要求,结合沈阳市 新增新冠肺炎患者行动轨迹和活动范围,经省 总指挥部批准,沈阳市新增和平区顺天小区78、 80、82号楼所在的独立院落、于洪区碧桂园银河 城繁华里小区、于洪区阳光100一期调整为中

截至目前,沈阳市共有中风险地区4个,其 他地区均为低风险地区。按照中风险地区管控 要求,由和平区、于洪区指挥部负责落实封闭管 控措施,确保风险不外溢。

截至5月19日16时 累计采样人数520005人

鉴于当前疫情防控形势,按照省市防指的 指示和会议要求,沈阳市决定在部分地区开展 全员核酸检测工作。此次核酸检测范围为和平 区(全域全员)、沈河区(北站街道)、于洪区(于 洪新城地区)以及浑南区(万科新榆公馆,世纪 新城,月星国际,万科明天广场(北区)、泛美华 庭、慧缘馨村、丽水新城、理工大学、杏林学院、 音乐学院附中);启动时间5月18日15:00,2天

内完成;计划检测人数95.3万人,其中和平61.8 万人、沈河6万、于洪20万人、浑南7.5万。截至5 月19日16时,累计采样人数520005人,核酸检测 出结果人数188614人,检测结果均为阴性。

居住工作在和平区 都需要参加核酸检测

此次核酸检测由各区政府统筹安排、社区 组织,综合人口数量、地缘交通、核酸检测机构 分布等情况,科学规划采样点布局。在固定检 测点的基础上,采取网格化管理模式,以社区采 样为主,通过进学校、进企业、进单位等形式细 化完善布局,方便市民采样、提高采样效率。检 测全部使用信息化系统,确保核酸检测标本从 采集、封箱、转运到实验室接收、结果审核与发 布全流程信息化记录。针对和平区全域检测情 况,无论是居住在和平还是工作单位在和平区, 都需要参加核酸检测。如果家和单位都不在和 平区,但是近期经常在和平区活动,也可以进行 核酸检测。和平区共设立了169个检测点位, 大家可携带身份证去任意检测点检测。

密接次密人群已全部隔离

持续强化流行病学溯源调查,结合大数据 等手段,全面排查各级密切接触者,保证密接人 群均在有效管控范围内,坚决遏制疫情蔓延扩 散。截至5月19日16时,已累计排查到在沈密 切接触者220人,次密切接触者1246人,已全部 实施隔离医学观察,核酸检测结果均为阴性;对 涉及其他省市的密接人员97人,已推送协查信 息至相关地市。截至5月19日16时,根据流行病 学调查结果及患者的行动轨迹,累计划定疫点58 个,累计完成终末消毒面积达82896平方米。

新到货疫苗需要接种3剂

截至5月19日16时,全市新冠疫苗累计接 种超过226万剂次,接种196万余人,无严重异 常反应发生。

目前,沈阳市新冠病毒疫苗接种正在有序 进行中。沈阳市使用的新冠病毒疫苗除了前期 的灭活疫苗,又新增了昨天凌晨刚刚到货的重 组新冠病毒疫苗(CHO细胞)。

灭活疫苗有2个厂家,分别由国药集团北京 生物制品研究所有限公司和北京科兴中维生物 技术有限公司生产。其中,北京生物的疫苗部分 由长春生物制品研究所有限公司包装,但原液仍 然是北京生物生产,请市民朋友们放心使用,可 以与北京生物生产并包装的疫苗接续使用。

重组新冠病毒(CHO细胞)疫苗为安徽智 飞龙科马生物制药有限公司生产。重组新冠病 毒疫苗与灭活疫苗主要是生产工艺、接种剂次 和间隔时间不同。目前,我国附条件批准上市 的灭活疫苗和获批紧急使用的重组新冠病毒疫 苗(CHO细胞)都具有良好的免疫效果和安全 性,都能起到很好的保护作用。

新冠病毒灭活疫苗需要接种2剂:首剂与 第二剂之间的接种间隔要在3周及以上,第二 剂在首剂接种后8周内尽早完成。

重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)需要接种3 剂:首剂和第二剂的间隔、第二剂和第三剂的间 隔建议要在4周及以上。第二剂尽量在接种首 剂后8周内完成,第三剂尽量在接种首剂后6个 月内完成。

目前,重组新冠病毒疫苗的接种人群仍然是 18岁及以上人群,18岁以下人群暂不推荐接种。 呼吁市民都能主动接种、尽早接种、全程接种。严 格按照接种门诊预约的时间前去接种,早日在人 群中建立免疫屏障。 辽沈晚报记者 胡婷婷



沈阳阳光100小区1期封闭后,有 许多志愿者参与园区的服务。

辽沈晚报记者 吴章杰 摄

全省新冠病毒疫苗 接种已超1100万剂次

本报讯 订沈晚报记者胡婷婷报 **道** 截至2021年5月18日,全省新冠病 毒疫苗累计接种人数尺达 952.73 万人, 累计接种剂次数已突破1100万,达 1126.07万剂次。

随着疫苗供应的逐步增加,根据国 家统一部署,2021年5月份开始我省加快 推讲新冠病毒疫苗接种,5月份以来,全 省每日接种量不断攀升,由之前的每日 接种10万剂次逐步升至80余万剂次。

各地也根据疫苗供应的实际,积极 采取有效措施,加快接种,一是制定科 学周密的实施方案。省疫情防控总指 挥部办公室根据各地疫情防控实际和 接种能力,结合国家疫苗供应情况,精 准分配各地疫苗,各地也根据疫苗分配 计划逐级细化实施方案,做到精准调度 与实施;二是开展业务培训。省卫生健 康委组织全省逐级开展新冠病毒疫苗 接种培训,进一步规范疫苗接种管理; 三是精准调度分配疫苗。省卫生健康 委组织各地按照辖区内接种单位接种 能力,精准调配疫苗,合理分配到接种 单位,最大程度避免造成人为的结构性 分布不均,切实做到"人苗匹配";四是 充分发挥集中接种场所接种潜力。 地进一步优化辖区内接种单位设置,特 别是增加大型集中接种场所,结合自身 能力,覆盖更多的单位和社区接种任 充分发挥大型集中接种场所的接种 优势;五是全力落实保障措施。组织各 地加快疫苗注射器储备,并严格做到 "四有",即有急救急诊人员、急救设备 药品、120救护车现场值守、二级以上 综合医院救治绿色通道,做好异常反应 监测处置,确保新冠病毒疫苗接种工作 顺利实施;六是精细化组织。各地积极 采取社区统一组织、网上预约、电话预 约等多种方式和接种单位精准对接,合 理安排接种计划,充分释放接种潜能, 避免无序接种。

进园区送邮件 快递小哥被封闭在中风险小区

四拨人送来吃的用的 3天用不完"



一名快递小哥送 货完毕准备返回网点 时,被封闭在疫情中风 险小区。

"生活节奏被突 然打乱,但很快就恢 复正常了。社区、物 业、家人和业主四拨 人给我送'吃用快 递',3天用不完。"

"物业、社区、居民还有家人,轮番照顾我。 "现在就盼疫情快结束,快结束封闭,一切 恢复正常。

32岁的董岩超,是京东沈阳洪城营业部的 -名快递小哥,最近在网络上、现实中备受人们

小董在送货完毕准备返回网点时,因为疫 情防控需要被封闭在沈阳市阳光100小区1期, 该小区当日被确定为疫情中风险地区

"17日上午8时多送完货,小区的门10时左 右就关了。"始料未及,小董的生活节奏被打乱, 但很快就恢复正常了

"我家住附近,步行也就5分钟路程。"小董 说,家人送来生活必需品不算,他还被多重的爱 心呵护起来了

"以前都是我上门送货,现在换成我被服务 了,可以说是'全方位的服务'。社区、物业、家人和业主四拨人给我送'快递',三天用不完。"

小董先是住进了帐篷,不冷,陆陆续续有人给 小董送来4床被子,还有面包、牛奶、矿泉水,毛巾、



被封闭的快递小哥董岩超昨晚已从帐篷"搬家"到新住处。

视频截图

香皂、牙膏牙刷等小物件也都配齐了,"我算了一 下,大伙儿给我送的吃喝,三天都用不完。

小董的帐篷,搭在小区广场附近的小树林 里,直到现在,依旧有居民前来照顾。

"95%以上都是我认识的客户,这种感觉特 别奇妙。有一天晚上10时多了,还有人问我缺 啥不? 人间自有真情在,我特别感谢!"

在抖音上,有居民发布小董的现状,居民 "流年已逝"说:"昨晚9时多特意去看他,结果 他睡了。"还有人给小董鼓劲儿,"生命中一段故 事,给他送个充电宝!"

"我儿子4岁多,他还不太明白,就觉得我 工作忙没回家,也没咋找我。"让小董欣慰的还

有,他还可以在园区内继续为居民服务,"现在 就差不能回家住,其他啥都不用担心,谢谢大 家!

昨晚9时许,小董处理完手头的事儿,等着在 封闭小区内"搬家"

"其实不想给物业添麻烦,他们忙着抗疫的 事够多了,太忙了。但是物业公司还是找到我, 要给我安排住处,安排能洗澡的地方。特别不 好意思,给他们添麻烦了。

小董说,夜晚的工作人员们依旧忙碌,他也 将继续用这种特殊坚守的方式"站好岗",继续 为小区服好务。

辽沈晚报记者 杨宝顶

疫苗接种方面有问题 今天上午拨打 024-12345咨询

本报讯 辽沈晚报记者王琳报道 我适合接种新冠疫苗吗? 打完疫苗需 要注意些什么? 如果您对接种新冠疫 苗还有哪些疑虑或者问题,今天上午8 时 30 分至 11 时 30 分,可拨打 024-12345政务服务便民热线,由辽宁省卫 健委副主任高明宝、省疾控中心免疫所 所长方兴、省疾控中心主任医师付荣华 为您解答。

今日下午,辽宁省市场监管局副局 长刘升也将接听热线,主要解答上市等 级制度改革,及进口冷链食品免疫防控 方面的问题,欢迎公众电话咨询。

5月15日是辽宁省第15个政务公 开日,期间,辽宁省及各市12345政务服 务便民热线平台邀请省市有关单位业 务专家接听市民咨询电话。明日上午8 时30分至11时30分,由辽宁省司法厅 业务专家接听热线;明日下午1时30分 至4时30分,由辽宁省农业农村厅业务 专家接听热线。